
 Државни службеник може да поднесе писмени отказ најмање 15 дана пре дана који је 

у писменом отказу означио као дан престанка радног односа. Државни службеник на положају 

писмени отказ подноси државном органу или телу надлежном за његово постављење. 

 Руководилац отказује радни однос државном службенику ако: 1) одбије премештај или 

распоређивање кад за њих није потребна сагласност државног службеника или неоправдано не 

ступи на радно место на које је премештен или распоређен; 2) не задовољи на пробном раду; 3) 

после престанка разлога за мировање радног односа не ступи на рад у року од 15 дана; 4) не 

положи државни или посебан стручни испит. Радни однос престаје кад решење о отказу постане 

коначно. 

 Државном службенику престаје радни однос по сили закона: 1) кад наврши радни век 

– даном навршења 65. године живота ако има најмање 15 година стажа осигурања; 2) ако буде 

осуђен на казну затвора од најмање шест месеци или му је изречена условна осуда на казну затвора 

од најмање шест месеци без обзира на период проверавања за учињено кривично дело које га чини 

недостојним за обављање послова државног службеника – даном правноснажности пресуде; 3) ако 

је нераспоређен, а не буде премештен на друго радно место – наредног дана од протека два месеца 

откад је постао нераспоређен; 4) ако неоправдано изостане с рада најмање три узастопна радна 

дана – трећег дана изостанка с рада; 5) ако у року од једне године не положи државни стручни 

испит према плану и програму за степен стручне спреме који је стекао додатним образовањем. 

 Високи службенички савет утврђује која кривична дела државног службеника чине 

недостојним за обављање послова, односно вршење дужности. 

 Државном службенику радни однос престаје по сили закона и из других разлога 

предвиђених општим прописима о раду којима се уређује престанак радног односа независно од 

воље запосленог и воље послодавца. 

 О томе да је државном службенику престао радни однос по сили закона руководилац 

доноси решење којим утврђује разлог због кога је радни однос престао и дан када је радни однос 

престао. Против решења жалба није допуштена, али се може покренути управни спор.  

 

11. Права државних службеника при промени уређења државних органа. 

 

 У упоредним системима редовно је предвиђено да државни службеник приликом 

преуређења државних органа, пре него што му престане радни однос, има право на премештај на 

друго слободно и одговарајуће место. 

 Према Закону о државним службеницима, ако Правилник буде тако измењен да нека 

радна места буду укинута или број државних службеника смањен, прекобројни државни 

службеници премештају се на друга одговарајућа радна места у истом звању, а предност имају они 

којима је радна успешност боље вреднована у претходна три узастопна вредновања радне 

успешности.  

 Ако одговарајуће радно место не постоји, прекобројни државни службеник може, уз 

своју сагласност, бити премештен на ниже радно место које одговара његовој стручној спреми, и за 

које испуњава остале услове за рад, односно поседује компетенције, а ако ни такво радно место не 

постоји, постаје нераспоређен. Међутим, ако се државни службеник не сагласи с премештајем на 

ниже радно место, руководилац доноси решење о престанку радног односа. Државном службенику 

престаје радни однос даном коначности решења о престанку радног односа. 

 Жалба не одлаже извршење решења о премештају и решења којим се утврђује да је 

државни службеник нераспоређен. 

 У случају доношења новог Правилника, сви државни службеници распоређују се на 

одговарајућа радна места у истом звању, при чему руководилац води рачуна о томе на којим су 

пословима радили пре распоређивања. Ако новим Правилником нека радна места буду укинута или 

број државних службеника буде смањен, на прекобројне државне службенике примењују се правила 

која важе за случај измене Правилника. У случају доношења новог, односно измена правилника 


